
H GRAMMAIRE CM2 
Correction 6 

1- Transpose les phrases suivantes au futur. 

Paul%commencera%ses%exercices.%
Tu%rangeras%le%garage.%
Les%voisins%auront%une%nouvelle%voiture.%
à l’imparfait  

Paul%commençait%ses%exercices.%
Tu%rangeais%le%garage.%
Les%voisins%avaient%une%nouvelle%voiture.%
 

et au passé composé. 

Paul%commençait%ses%exercices.%
Tu%rangeais%le%garage.%
Les%voisins%avaient%une%nouvelle%voiture.%
 
2. Entoure le nom noyau dans chaque GN et indique son genre (féminin ou 
masculin) et son nombre (singulier ou pluriel)  

un puits profond ➜ masculin + singulier  

une fourmi active ➜ féminin + singulier 

des durs travaux ➜ masculin + pluriel 

cette toux sèche ➜ féminin + singulier 

ses belles lunettes ➜ féminin + pluriel 

des oiseaux voyageurs ➜ masculin + pluriel 

une tribu brutale ➜ féminin + singulier 

mes meilleures amies ➜ féminin + pluriel 

H Orthographe   
 3- Recopie les groupes nominaux en accordant bien les adjectifs avec le nom 
qu’ils qualifient. 

une personne prudente -   des personnes prudentes  

une jument noire -   des juments noires -  

une chaussure usée -   des chaussures usées  -  

une fleur résistante -   des fleurs résistantes -  

une chevelure brune -   des chevelures brunes-  

une saveur acidulée -   des saveurs acidulées 
 

H RITUEL - NATURES DE MOTS 
4 - Une petite brebis pas comme les autres  

 

grand ➞ adjectif (épithète) 

son ➞ déterminant (possessif) 

torrent ➞ nom commun 

dévala ➞ verbe (dévaler) 

vallée ➞ nom commun 

la ➞ déterminant (article défini) 

petite ➞ adjectif (épithète) 

vagabonder ➞ verbe (à l’infinitif) 

risques ➞ verbe (risquer) 

ferme ➞ nom commun  



H Dictée -  6 
 
 

L’élève Ducobu a oublié 20 19 erreurs dans sa 
dictée. À toi de les corriger ! 
 
Charlotte est (1) assise au milieu de sa (2) 

chambre, parmi les jouets (3) éparpillés et (4) 

le papier déchiré. Ce (5) soir, elle (6) a (7) un 

peu mal à (8) la tête, car toute la journée, avec 

ses meilleures amies(9), elle (10)  a (11) fêté  

son (12) anniversaire.      Morgane lui a 

apporté (13) deux disques (14)  et  (15) Sandra lui 

a (16) offert trois livres. Elles (17) se (18)  

sont (19) bien amusées. 

 

 

                                  Les  erreurs   de   
                    Ducobu  à   la  loupe ... 

 

 
 
1- est - C’est le verbe être. Tu pouvais dire 
« Charlotte étais assise ». 
 
2- sa chambre – sa est un déterminant 
possessif alors que ça est un pronom (Ça va ?) 
 
3- les jouets (accords : masculin pluriel) 
 
4- et- C’est un mot invariable (conjonction de 
coordination). Tu ne pouvais pas dire « Les 
jouets éparpillés étaient le papier déchiré». 
 
5- Ce – C’est un déterminant (démonstratif) 
qui est devant le nom soir. Se est toujours 
devant un verbe pronominal (se laver, se 
promener...) 
 
6- elle – le pronom remplace ici Charlotte 
(féminin/singulier) 
 



7- a – C’est le verbe avoir. Tu pouvais dire 
« Elle avait un peu mal  ». 
 
8- à – C’est un mot invariable (préposition). Tu 
pouvais dire « Elle a un peu mal avait la tête.  
». 
9- amies (accords : féminin/pluriel) 
 
10 - elle – le pronom remplace ici Charlotte 
(féminin/singulier) 
 
11- a – C’est le verbe avoir. Tu pouvais dire 
« Elle avait fêté ». 
 
12- son - C’est un déterminant (possessif) qui 
est devant le nom soir. Tu ne pouvais pas dire 
« Elle a fêté était son anniversaire ». 
 
13- apporté – le verbe apporté est au 
participe passé. Tu pouvais dire : « Morgane lui 
a pris » et pas prendre . 
 
14- disques : (accords masculins/pluriel) 
 

15- et- C’est un mot invariable (conjonction de 
coordination). Tu ne pouvais pas dire « deux 
disques étaient Sandra. » 
 
16- a - C’est le verbe avoir. Tu pouvais dire 
« Sandra lui avait offert...». 
 
17 – Elles – le pronom remplace ici Charlotte 
et ses amies (féminin/pluriel) 
18 – se – ici c’est le verbe (pronominal) 
s’amuser. 
 
19 – sont – C’est le verbe être. Tu pouvais 
dire :  
« Elle s’étaient bien amusées.  ». 

J’esPEre que vous n’avez 

pas chercHE trop 

longtemps la vingtIEme 

erreur !!! Moi, oui !!! 


